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ВСТУП 

 

 

Актуальність використання інформаційних технологій у соціальній 

роботі набуває особливої актуальності в умовах сучасних світових викликів, 

таких як пандемія COVID-19 та воєнний конфлікт в Україні. Інформаційні 

технології стали невід'ємною частиною соціальної роботи, адаптуючи її до 

потреб дистанційного навчання, координації гуманітарної допомоги, та надання 

психологічної підтримки. 

В умовах пандемії використання цифрових платформ і ресурсів 

уможливило продовження освітніх процесів, особливо важливих для вразливих 

груп населення, дозволивши їм отримати доступ до знань і матеріалів без 

фізичного контакту. В умовах воєнного стану в Україні інформаційні технології 

сприяли координації гуманітарних зусиль, надаючи критично важливу 

інформацію та допомогу внутрішньо переміщеним особам та іншим 

постраждалим групам. 

Оцифрування також відіграло ключову роль у покращенні комунікації 

між соціальними працівниками та клієнтами, дозволивши їм підтримувати 

зв'язок і надавати необхідну допомогу на відстані. Використання мобільних 

додатків, онлайн-платформ соціальної інтеграції та навчальних порталів 

розширило можливості соціальних працівників. 

Аналіз цих аспектів на конкретних прикладах і кейсах ілюструє 

важливість інформаційних технологій у вирішенні актуальних соціальних 

проблем. Важливими є також майбутні перспективи та потенціал розвитку цих 

технологій у контексті соціальної роботи, особливо з огляду на мінливе 

глобальне середовище та постійні виклики, що виникають у сучасному світі. 

Значний внесок у дослідження впливу інформаційно-комунікаційних 

технологій на соціальну сферу зробили такі вчені, як Г. Батигін, Н. Бойко, 

О. Головцький, Б. Докторов, Н. Трстік, Т. Філіпова, О. Шевчук, Н. Колітнікова, 

С. Коноприцький, Ю. Краснокутська. Аспекти використання інтернет-

комунікації в роботі соціальних педагогів досліджували такі теоретики та 
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практики, як Т. Войцах, О. Заєць, Л. Кондратенко, Л. Михайлова, М. Хава; 

Л.Завацька, А. Капська, Г. Раковська, В. Сорочинська, Н. Нікітіна, С. Архипова, 

О. Тютюнник, Є. Холостова та інші приділяли особливу увагу вивченню 

консультування як виду професійної діяльності соціальних працівників. 

Вивченню теоретичних і практичних підходів до використання сучасних 

технологій в освітньому процесі у ВНЗ в різні роки присвячено багато 

дисертаційних досліджень, серед яких роботи О. Гохберг, О. Євдокимова, 

А. Слободянюк та ін. В. Безпалько, В. Бондар, Дж. Ордовського, О. Гаврилюк, 

М. Кларіна, Н. Корсунської, І. Прокопенка, А. Слободянюк, Д. Чернилевського, 

Ф. Янушкевича та ін. На різних рівнях навчальних закладів ці технологій 

аналізувалися на різних рівнях навчальних закладів. 

Об'єктом дослідження є процес використання інформаційних технологій 

у соціальній  роботі.  

Предметом дослідження є аналіз специфічних аспектів використання 

інформаційних технологій у соціальній  роботі в умовах дистанційного 

навчання та воєнного стану в Україні.  

Мета дослідження полягає у виявленні та обґрунтуванні ролі і значення 

інформаційних технологій у покращенні соціальної роботи в сучасних умовах.  

Завдання дослідження: 

1. Аналіз ролі інформаційних технологій у сучасній соціальній  роботі 

в умовах дистанційного навчання та воєнного стану. 

2. Оцінка впливу інформаційних технологій на доступність та якість 

соціальних послуг. 

3. Організація та методика проведення дослідження ефективності 

використання інформаційних технологій у соціальній  роботі. 

4. Експериментальна перевірка ефективності тренінгової програми 

навчання соціальних працівників до використання цифрових технологій у 

період військових та поствійськових умов. 

5. Розробка рекомендацій щодо використання інформаційних 

технологій у соціальній  роботі. 
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Методи дослідження. Для вивчення використання інформаційних 

технологій у соціальній  роботі у магістерській роботі застосовано ряд 

теоретичних та емпіричних методів. В рамках теоретичного аналізу проведено 

аналіз наукової літератури, що дозволило визначити сучасний стан досліджень і 

підходів до інтеграції ІТ у педагогічну взаємодію. Було виконано синтез 

теоретичних знань і емпіричних даних для виокремлення ключових трендів та 

виявлення потенціалу ІТ у покращенні освітніх процесів. 

Емпірична частина дослідження включала анкетування, яке допомогло 

зібрати кількісні та якісні дані про досвід використання ІТ серед викладачів та 

соціальних працівників. За допомогою спостереження за освітнім процесом 

отримано додаткові відомості про ефективність застосування новітніх 

технологічних рішень. Виконано статистичний аналіз зібраних даних для 

об'єктивного вимірювання впливу інформаційних технологій на доступність та 

якість соціальних послуг, використовуючи сучасні програмні засоби для 

обчислення статистичних показників; аналіз результатів методики "Загальна 

самоефективність" рахувався за допомогою коефіцієнту кореляції Пірсона. 

Дослідження дозволило оцінити, як ІТ можуть впливати на якість та 

ефективність соціальної роботи, виявити основні переваги та труднощі їх 

використання в освіті та сформулювати практичні рекомендації для 

подальшого вдосконалення технологічного оснащення навчальних закладів. 

Методики. Для експериментальної перевірки ефективності використання 

інформаційних технологій у соціальній  роботі можна використовувати 

наступні психологічні методики та тести: 

1. Тест загальної самоефективності (General Self-Efficacy 

Questionnaire - GSES) - цей тест дозволяє оцінити рівень самовпевненості та 

самоефективності особи у використанні нових технологій у своїй професійній 

діяльності. Це корисно для вимірювання, як соціальні педагоги адаптуються до 

використання ІТ у своїй роботі (Додаток А). [36]. 

2. Тест на ставлення до комп'ютерів (Computer Attitude 

Questionnaire) - цей інструмент оцінює ставлення осіб до використання 
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комп'ютерних технологій, що може впливати на їхню здатність і бажання 

інтегрувати ці технології у соціальну діяльність (Додаток Б). [37]. 

3. Методика діагностики інноваційної поведінки (Innovative Work 

Behavior Instrument (IWB)) - ця методика дозволяє аналізувати, як працівники 

втілюють інноваційні підходи на практиці, зокрема у використанні новітніх 

інформаційних технологій у своїй роботі (Додаток В). [38, 39]. 

Ці методики допомогли оцінити, як освітні та соціальні педагоги 

адаптують та застосовують інформаційні технології у своїй професійній 

діяльності, а також вивчити психологічні бар'єри або стимули, які впливають на 

їх використання. 

Емпірична база дослідження. Група досліджуваних складалася з 26 осіб, 

соціальних педагогів віком від 25 до 55 років на базі Київського міського 

центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді в рамках Програми 

«Соціально-психологічна допомога учасникам АТО та членам їхніх родин». 

Теоретичне значення роботи полягає у глибокому вивченні впливу 

інформаційних технологій на соціальну діяльність. Дослідження розширює 

існуючі знання про те, як цифрові інструменти можуть покращувати 

доступність та якість освітніх послуг, особливо в умовах дистанційного 

навчання та воєнного стану. Воно вказує на можливості та виклики, які стоять 

перед освітянами у сучасному швидкозмінному технологічному середовищі. 

Практичне значення роботи визначається розробкою рекомендацій, які 

допоможуть педагогічним працівникам ефективніше використовувати 

інформаційні технології. За результатами дослідження було виявлено кращі 

практики та методи, які можуть бути інтегровані у повсякденну педагогічну 

діяльність для підвищення мотивації та навчальних досягнень студентів. Також, 

робота сприяє підготовці освітніх фахівців до роботи в умовах кризи та 

надзвичайних ситуацій, зокрема, на фоні воєнних конфліктів. 

Структура та обсяг роботи. кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів з висновками до них, загальних висновків, списку використаних 

джерел (39 найменувань, з них 4 іноземною мовою) із 4 додатків (на 61 
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сторінці). Загальний обсяг кваліфікаційної роботи – 137 сторінок, з них 

основного тексту – 77 сторінок. Робота містить 10 таблиць і 4 рисунка-

гістограми.  
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впливу інформаційних технологій на соціальну роботу. В експерименті взяли 

участь 26 соціальних педагогів у віці 25-55 років, які пройшли навчання з 

використання цифрових технологій. Для збору даних про самооцінку 

ефективності та ставлення до цифрових інструментів до і після тренінгу 

використовувалися тести та анкети. Статистичний аналіз, включаючи 

кореляційний аналіз, виявив зміни в самоефективності та інноваційній 

поведінці, що свідчить про вплив тренінгу на професійну компетентність 

учасників. Ці результати були використані для адаптації та вдосконалення 

навчальної програми для подальшого використання у сфері соціальної роботи з 

метою максимізації її ефективності. 

4. Експериментальна перевірка ефективності тренінгової 

програми навчання соціальних працівників до використання цифрових 

технологій у період військових та поствійськових умов. В рамках 

проведеного експерименту з 26 соціальними педагогами, ми використали три 

методики для оцінювання ефективності тренінгової програми: "Тест загальної 

самоефективності" (General Self-Efficacy Scale), "Тест на ставлення до 

комп'ютерів" (Computer Attitude Scale) та "Методика діагностики інноваційної 

поведінки" (Innovative Behavior Diagnostic). Дані, зібрані перед та після 

тренінгового курсу, продемонстрували значуще підвищення показників у всіх 

трьох категоріях. Виявлено зростання самоефективності на 18%, покращення 

ставлення до використання комп'ютерних технологій на 22%, та збільшення 

рівня інноваційної поведінки на 25%. Ці зміни свідчать про високу 

ефективність тренінгової програми в підвищенні компетенцій соціальних 

педагогів в умовах використання новітніх інформаційних технологій. 

Використання статистичного аналізу, включно з кореляційним аналізом, 

дозволило детально оцінити вплив навчання на професійні навички учасників і 

підкреслити необхідність подальшої підтримки та розвитку цифрових 

компетенцій у соціальній  галузі. 

5. Розробка рекомендацій щодо використання інформаційних 

технологій у соціальній  роботі. За результатами експерименту було 
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розроблено низку рекомендацій щодо покращення використання 

інформаційних технологій у соціальній роботі. Рекомендації спрямовані на 

підвищення технологічної грамотності соціальних працівників шляхом 

створення та впровадження безперервних навчальних програм, які дають змогу 

соціальним працівникам вивчати нові інструменти та методики. Також 

наголошується на необхідності інтеграції цифрових ресурсів у повсякденну 

практику соціальної роботи, що забезпечить більш ефективну взаємодію з 

клієнтами та підвищить якість послуг, що надаються. Важливою є також 

підтримка з боку установ у вигляді надання необхідного обладнання та 

програмного забезпечення. Крім того, рекомендується регулярно оцінювати 

ефективність використання інформаційних технологій, що дозволить своєчасно 

коригувати та оптимізувати процес.
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